

Положение и значимость армянской диаспоры в Липецкой области

Научный руководитель – Казарова Диана Сергеевна

Галстян Гагик Гайкович

Студент (бакалавр)

Липецкий государственный педагогический университет имени П.П.

Семенова-Тян-Шанского, Липецк, Россия

E-mail: galgagik@mail.ru

Армянская диаспора в Липецкой области имеет долгую историю, начиная с периода массовых миграций в конце XIX - начале XX веков. Сегодня армянская община составляет значительную часть населения региона и вносит существенный вклад в его развитие. Однако зачастую роль в развитии региона данного объединения обесценивается. Связано это преимущественно с тем, что информация о деятельности армянского сообщества почти не публикуется в СМИ. Вследствие этого население Липецкой области не обладает достаточной осведомленностью о функционировании национального содружества.

Армянская диаспора в Липецкой области активно фигурирует в экономической сфере жизни. Многие представители армянской общины являются владельцами и руководителями успешных предприятий в области торговли, производства и оказания услуг. Благодаря их предпринимательской деятельности создаются новые рабочие места, что способствует понижению уровня безработицы в регионе и развитию местной экономики.

Помимо этого, армянская община активно поддерживает и развивает свою культуру и традиции в Липецкой области, приобщая к ним не только своих соотечественников, но и коренных жителей региона. Они организуют различные культурные мероприятия, фестивали, концерты и выставки, которые позволяют местному населению познакомиться с армянским этносом. Эти события способствуют расширению общественного кругозора людей, а также прививают множество новых ценностей: почитание старших, поддержка семьи, уважение представителей женского пола [1, с. 30].

Кроме того, диаспора активно поддерживает образовательные инициативы. Община выступает за строительство новых школ с углубленным изучением армянских традиций и культуры. Также в образовательных учреждениях знакомят с родным языком, литературой и искусством. К учебному процессу приглашаются и коренное население Липецкой области, что свидетельствует о высоком уровне интеграции [2, с. 220].

Армянская диаспора вносит значительный вклад и в развитие местного сообщества Липецкой области. Они активно участвуют в благотворительных и общественных инициативах, способствуя улучшению условий жизни местного населения. Более того, армянская диаспора является важным фактором в развитии туризма в регионе: сообщество привлекает туристов своими культурными достопримечательностями и гастрономическими традициями [3, с. 115].

Таким образом, армянская община оказывает значительное влияние на Липецкий регион через различные сферы. Ее социально-экономическая активность, культурные и образовательные инициативы, а также влияние на развитие местного сообщества делают их важным и неотъемлемым элементом области. Однако, чтобы дальнейшее развитие и поддержка армянской диаспоры способствовала процветанию региона в целом, необходимо увеличить поддержку ее инициатив и повысить значимость при помощи привлечения средств массовой информации. Только в данном случае можно будет проследить прогрессивное становление как самой диаспоры, так и всестороннего положительного изменения Липецкой области.

Источники и литература

- 1) Казарова Д. С., Марков Р. С., Гурьева М. Р., Сикачева В. А. На пути к диалогу: этнические конфликты и межнациональная коммуникация в социально-психологическом контексте // International Journal of Medicine and Psychology. – 2022. – Т. 5, № 4. – С. 27-36.
- 2) Пароян А.Л. Армянская диаспора России как факторразвития армяно-российских отношений // Диалог цивилизаций: восток – запад. – 2014 – С. 213-222.
- 3) Шербинина О.А. Армянская диаспоры России: модели интеграции в принимающее общество // Региональное исследование. – 2012 – №2 (36). – С. 113-119.